

Toda clase de correspondencia, lo mismo lita...

Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias.

Almacén de paños.

JUNQUERA H. NOS

Plaza del Mercado, números 68 y 70.

Ventas por mayor y menor. GRANDES VENTAJAS EN PRECIOS Y CALIDADES.

Comercio de paños y novedades del reino y extranjero de

Nicolás Albertos.

ESPECIALIDAD EN GENEROS PARA EL CLERO 25 - Rúa - 25 Salamanca.

Capas, mantas, capotes de monte, paños, impermeables, paraguas, etc., etc.

CORSETERIA A MEDIDA DE PLACIDO HERNANDEZ

Banca - Cambio HIJO

Florencio Rodriguez Vega. Plaza Mayor, número 35 SALAMANCA

San Antonio

Tejeria mecanica en el Perdigón (Zamora) de Julio Alonso Santos.

El grandísimo éxito de la corsetería a medida Casa Niño

Por debido a los muchos encargos que las señoras más distinguidas hacen del...

J. León Arias

DENTISTA Calle de Toro, número 2 hoy Doctor Riesco, entrada por el arco de la plaza Mayor.

Clinica especial de enfermedades de los ojos.

Ricardo Marin

OCULISTA Proeedente del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid.

Legítimos Motores de Gas OTTO CROSSLEY

Los más perfeccionados y económicos GASOGENOS DE INSUFLACION DE AIRE sistema CROSSLEY.

2.300 instalaciones funcionando en España.

Gasógenos de aspiración sistema CROSSLEY. Instalaciones eléctricas de todas clases.

SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASOGENOS Y MAQUINARIA GENERAL

Fábrica de géneros de punto de Felipe Briega Martin.

Advertisement for Felipe Briega Martin featuring a crown logo and text about clothing quality.

Motores Otto Legítimos para Gas Pobre.

Gastos de combustible: 1 a 3 céntimos por caballo hora.

LA FUERZA MOTRIZ MAS ECONOMICA Y MAS SENCILLA DE LA ACTUALIDAD

1.000.000 de caballos en funcionamiento y construcción.

Langen & Compañía, S. en C.

Bruselas, 1910. Gran Premio: Buenos Aires, 1910.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Lunes 29 de Mayo de 1911.

En Salamanca, un trimestre. 3'75 pes. Fuera de la capital, un trimestre. 4'50 id.

Año XXVII. - Núm. 8.262.

DE LA DIPUTACION

COMISIÓN PROVINCIAL

A las doce de la mañana del sábado celebró sesión la Comisión provincial.

En el curso interpuesto por don Hipólito France, sobre la provisión de la secretaría del Ayuntamiento de Barba de Puerco.

En la denuncia formulada por don Víctor Rogado, de Campo de Peñaranda, sobre roturaciones hechas en el camino que conduce a Poveda de las Cintas y a Villoria.

En la instancia de don Federico Fernández, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Sancti Spiritus, sobre aprovechamiento de bienes comunales.

En el expediente del Ayuntamiento de Barbadillo, sobre una servidumbre de travesía en el camino vecinal de Ledesma a la estación del ferrocarril de aquella localidad.

En el recurso interpuesto por Juan Manuel Muñoz, de Beleña, sobre inspección de obras acordada por aquel Ayuntamiento.

En el ídem, ídem, por Juan Marcos Bellido, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Gomecello, sobre construcción de un camino.

En el recurso de queja promovido por don Claudio Cordovilla, contra el premio incoado contra el mismo, por el Ayuntamiento de Cordovilla, sobre rendición de cuentas.

Y, por último, pasó a la ponencia del señor Beato, un recurso interpuesto por Felipe Fuentes y otros vecinos de Bañobárez, reclamando cantidades a aquel Ayuntamiento para la construcción de un pozo artesiano. Acto seguido se levantó la sesión.

COMENTARIOS

El día en Jetafe.

¿Y qué hacer si no marcharse a Jetafe? El viaje es rapidísimo, la tarde espléndida, la hora oportuna.

Y salgo para Jetafe. Al aparme, contemplo el aeródromo, una vastísima dehesa del pueblo, donde se han levantado varias tribunas.

El pueblo es muy escéptico en cosas celestes. El año pasado el cometa Halley se burló de los pobres que no pegaron los ojos en toda la noche.

Y el caballo trota y un amigo detiene al caballero: «Pero la has pedido ya?» «Sí, hombre, ya.»

En el pueblo, nadie. Todos se han echado al campo. Los aviadores no llegan. Gozo de un crepusculo lento, majestuoso, en la llanura que solamente recorta el montecillo de la ermita de los Angeles.

El señor Prieto pide contine la misma Junta y se haga nueva suscripción, y que de no tener con ella el resultado apetecido, se destine el dinero a la beneficencia.

Después de alguna discusión, se acuerda citar personalmente a nueva reunión, en que se dará cuenta de la dimisión de la junta, y se nombrará otra nueva.

Advertisement for José Luis Núñez Navarro, announcing his death and funeral arrangements.

Advertisement for Doña María Morínigo Rivas, announcing her death and funeral arrangements.

EL FERROCARRIL DE PEÑARANDA

El proyecto de ley

A asunto de tan vital interés para Salamanca y su provincia ha dedicado EL ADELANTO, desde hace muchos años, la atención que merecía por las ventajas que representaba para nuestra región.

Afortunadamente los anhelos de todos se han cumplido, y aprobado el proyecto de ley que a continuación transcribimos a fin de que se vea terminada en plazo muy breve.

El dictamen de la comisión mixta de ambas Cámaras, autorizando se anuncie la subasta del ferrocarril de Avila a Salamanca, dice así:

«Al Senado. La comisión mixta, encargada de conciliar las opiniones de ambos cuerpos colegisladores acerca del proyecto de ley autorizando la subasta del ferrocarril de Avila a Salamanca, aprobado en distinta forma por una y otra Cámara, tiene la honra de someter a la deliberación del Senado y del Congreso de los diputados, el siguiente proyecto de ley:

Artículo 1.º Se autoriza al Gobierno para anunciar, sin previa petición, garantizada, la subasta de esta línea férrea en su totalidad de Avila a Salamanca por Peñaranda de Bracamonte, otorgando como subvención las obras hechas y material acopiado en la línea.

El periodo legal de la concesión empezará a contarse desde que se otorgue al que resulte concesionario el que resulte concesionario respetará el contrato que con el Estado tiene hecho el arrendatario del material y tracción de la parte en explotación de esta línea comprendida entre Peñaranda de Bracamonte y Salamanca, sustituyendo el nuevo concesionario al Estado en todos cuantos derechos y obligaciones se derivan del referido contrato.

Art. 2.º El que resulte concesionario respetará el contrato que con el Estado tiene hecho el arrendatario del material y tracción de la parte en explotación de esta línea comprendida entre Peñaranda de Bracamonte y Salamanca, sustituyendo el nuevo concesionario al Estado en todos cuantos derechos y obligaciones se derivan del referido contrato.

Art. 3.º Si verificadas tres subastas fuesen éstas declaradas desiertas, el Estado consignará en sus presupuestos cantidad suficiente para la terminación de las obras en un lapso de tiempo

que no exceda de seis años, contados desde la última subasta.

Palacio del Senado, 24 de Mayo de 1911.—Nicolás Sánchez Albornoz, presidente.—Nicolás Oliva, Pascual Amat.—Emilio Ortuño.—Antonio Palacios. Isidro Pérez Oliva.—Cipriano Rodríguez Arias.—Ramón Castillo y García Soriano.—Eloy Bullón.—Eustaquio Avila secretario.»

Como dicho dictamen ha de ser ley antes de pocos días, nosotros nos congratulamos de tan hermoso resultado y por el felicítamos a los representantes salmantinos que en el Congreso y en el Senado han puesto a contribución de tan importante asunto su actividad y talento.

Madrid al día.

(IMPRESIONES)

Estoy maravillado de ver la mucha gente que hay en Madrid. Ahora devuelvo su crédito a las estadísticas, pues cuando aseguran que nos juntamos en la corte unas seiscientas mil personas, ni pecan, ni mientan, ni exageran. Debe haber más.

Con motivo del raid se ha observado; parecía imposible que, después de irse a Jetafe medio mundo, quedáramos en la villa del oso cuatro individuos contándose yo. ¡Y había que ver la plaza de toros, la Pradera de San Isidro, la del Corregidor, Recoletos, la Castellana y hasta las Vistillas!

En las Vistillas—ningún otro punto como ese, para ver—aguantaron a pie firme cientos de espectadores un día entero, achicharrándose al sol, la llegada de los hombres pájaros. Y fue tal la fuerza de su fantasía, que acertaron a dividir el vuelo de un aviador en los altos del Guadarrama, y el consiguiente viraje con la caída y el estropicio de turno.

Por fortuna, no había ocurrido nada de eso. Toda la desgracia del día clásico redujóse al desencanto producido por la involuntaria defecación de los aviadores. Faltaron a la cita con la puntualidad anunciada, y el chasco fué mayúsculo para los que se habían trasladado a Jetafe y sus inmediaciones.

¡Ver volar! ¡Qué admirable espectáculo! ¡El hombre, miserable reptil apegado al suelo desde la más remota antigüedad, disputando su imperio a las agujas! Uno de los aviadores, Gibert, venia precedido de un aura más que legendaria, épica y épica de los venideros tiempos; de aquellos en que las

aves gigantescas cederán su campo al discutible rey de la creación: el hombre.

Gibert se había visto en riña con un águila; habíala disparado dos balas en la altura. Drama digno de ser cantado por Julio Verne, Maine Reid o Salgari. ¡Ah, los novelistas fantaseadores no hacen más que anticiparse a la realidad; pero la realidad se impone con los años ó con los siglos, y el tiempo no es nada tratándose de ciertas cosas!

Estas filosofías tienen aplicación a la obra de Canalejas, al programa de Canalejas. Querrían los impacientes que lo realizara en cinco minutos, en un quinquenio a todo tirar; pero aunque tardase veinticinco quinquenios seguidos, habría que darse por muy bien pagados. Maura no lo haría en una eternidad ni en tres eternidades... Y eso se pasa de largo, porque no tiene término conocido ni aun concediéndole a la fantasía toda su mágica fuerza ilusoria.

En último extremo, aunque don José deje para el próximo otoño su proyecto de Asociaciones, el vuelo más atrevido de los aviadores demócratas, no incurrirá en grave delito moratorio. Más fácil es cumplir a plazo lo que se promete apoyándose en principios de la Física, indefectibles y exactos, como han hecho los señores del raid, y ya ven ustedes: los que no se han vuelto atrás, cual ciertos políticos muy conocidos de todos nosotros, retardan el cumplimiento de su elevada y progresiva misión.

Los festejos y el comercio

La reunión de ayer. Ayer, a las ocho y media, se reunió en el salón de sesiones del Ayuntamiento algunos comerciantes para emplear el dinero recaudado con destino a festejos.

Asistieron a la reunión los señores Rodríguez Galván, Cardenal, Albertos, Santos Allén, Cacho, Vicente (don M.), Pozueta, Prieto, Montero, García (don A.), Santos Benito y Sánchez (don N.).

Dirigió la discusión el señor Rodríguez Galván presidente de la Junta y actuó de secretario el señor Cardenal.

Leída y aprobada el acta de la anterior, en que el señor Cardenal hizo constar que había en caja pesetas 4.706,81, hizo uso de la palabra el señor Montero, quien propuso continuara en funciones la Junta nombrada y que se hiciera una nueva suscripción.

El señor Montero combatió insistentemente y acertadamente la indiferencia de algunos comerciantes, y puso de manifiesto su buen deseo de emprender un nuevo camino, que beneficiaría a las clases mercantiles.

El señor García (don Vicente), lamentando ciertos pesimismo de que hablaba el señor Montero, dice que es muy difícil luchar contra ellos.

El señor Prieto pide contine la misma Junta y se haga nueva suscripción, y que de no tener con ella el resultado apetecido, se destine el dinero a la beneficencia.

Después de alguna discusión, se acuerda citar personalmente a nueva reunión, en que se dará cuenta de la dimisión de la junta, y se nombrará otra nueva.

ley hipotecaria, un registrador que admirará a los redactores del preámbulo, un juez familiarizado con Unico Scévola, un juez municipal que leerá el diario de sesiones, un escribiente del Juzgado que llevará la prosa forense a los deliquios del hogar, un señorito que entretenga sus ocios en los cafés de camareras, un comité republicano. Habrá, tal vez, tapete verde. Y las fuerzas vivas de Jetafe consumirán en él sus energías y sus pesetas.

Y yo siento unos deseos enormes de vivir en Jetafe. Hay unos árboles que dan grata sombra a la entrada del pueblo, unas calles anchas, llenas de luz, unas villas ocultas entre jardines tupidos, unas muchachas rubias, un enamorado que dice a una muchachuela precoz en trenza, "por usted me muero." Y divagando, atravieso unas tierras, hurto dos espigas de cebada, y desde una terraza oigo "ahí está... Anoche. Un aeroplano, a cien metros de altura, vuela alrededor del campanario. La muchedumbre palmea y joca. El chisme aterrizó en el sitio fijado, bajo un globo cautivo. ¿Será Verdines? ¿Será Garros? Luego sabemos que es un aparato de los ingenieros y que los aviadores no entrarán, si entran, hasta mañana.

Cada cual monta en su caballo, carro, simón, manuela ó automóvil. Marcho a la estación. Ocho, diez mil personas aguardan en el andén. Una fila doble de doscientos guardias, que están a pie firme desde las cuatro de la mañana, contienen el ímpetu de la gente que quiere asaltar los trenes. Monto donde Dios me da a entender y media hora después escribo estas impresiones...

José SÁNCHEZ ROJAS. Madrid, Mayo, 1911.

Pérez Galdós y "La primera República,"

A la amabilidad del ilustre autor que siempre tuvo para EL ADELANTO inmerecidas distinciones, debemos poder hoy anticipar el siguiente capítulo de su nueva obra *La primera República*, que hoy se pone a la venta en toda España:

"Del ligero sueño que pude conciliar en las primeras horas del día me despertaron Nicanora y su marido con estas alarmantes voces: "Levántese, señor don Tito, que hay revolución." A toda prisa me vestí, y mandé que me trajeran mi desayuno. Mientras lo tomaba, el honrado psicólogo Ido inició la historia verbal de aquel nefasto día: "Desde el amanecer están pasando por Antón Martín milicianos armados. Van a sus puestos, van a su deber, van a la muerte... ¡Oh España! ¿qué haces, qué piensas, qué imaginas? Tejes y destejes tu existencia. Tu destino es correr tropezando y vivir muriendo... Como le digo, toda la milicia nacional está en armas. En la plaza de Santa Ana he visto al Carbonerín con el batallón de Lanuza. Por la calle de las Huertas va un genio inmenso chillando y milicianos a la carrera. Oí que en la Puerta del Sol está la artillería. ¿Qué pasa? Que la Historia de España ha salido de paseo. Es muy callejera esa señora..."

En esto, mi patrona, que había salido un momento, volvió con las manos en la cabeza gritando: "Vete pronto a la compra, José, que si te descuidas nos quedaremos hoy sin comer. ¡Virgen de la Paloma, ya están esos diablitos de Antón Martín armando las barricadas! Salimos disparados Ido y yo. En Antón Martín no había barricadas, pero sí brazos ávidos de levantarlas y bocas de ambos sexos que las pedían a gritos. Mi patrón corrió con fuertes trancos a proveerse de comestibles, y yo, arrastrado por una corriente tumultuosa, me fui a la plaza de Santa Ana, donde los voluntarios del batallón de Lanuza, mandados por Felipe Fernández el Carbonerín y don José Cristóbal Sorní, ministro de Ultramar, ocupaban el teatro del Príncipe y las entradas de las calles próximas. Parte de esta fuerza, la más cuidada de las milicias republicanas, llevaban uniforme: guerrera garibaldina de paño gris, pantalón con franja verde, polainas y gorra colorada, con visera de charol, de que les vino el mote de *bottleas lacradas*. El armamento de la milicia nacional era carabina Berdan. Sólo los batallones de la Latina usaban Remington.

Por lo que ví y por lo que me contaron puedo fijar la situación de las fuerzas republicanas. Los batallones de Antón Martín, mandados por Ponce de León y Clemente Gutiérrez, ocuparon el teatro de Variedades, calle de la Magdalena; los voluntarios de la Latina, uno de cuyos jefes era Antonio Castañé, ocupaban el teatro de Novedades y los puntos estratégicos de las plazas de la Cebada y Progreso. En las milicias de los barrios del Sur eran escasos los uniformes; casi todos los combatientes iban de paisano, sin otro distintivo que la gorra colorada... La Red de San Luis y la plaza de Santo Domingo, estaban guardadas por fuertes núcleos de las milicias republicanas, y pueblo armado de escopetas y trabucos. Varios edificios de las calles Mayor y Alcalá, como el Ministerio de Hacienda y el Depósito Hidrográfico, escondían retenes de guardias de orden público. En las Salinas situó Estévez bastante fuerza, al mando de Enrique Paura, si no recuerdo mal. Lo mismo hizo en las dos estaciones del ferrocarril, dejando una considerable reserva en la plaza Mayor. Los milicianos monárquicos, que eran más de cuatro mil hombres, se hallaban reunidos desde primera

hora de la mañana en las inmediaciones de la plaza de Toros Vieja, a la salida de la Puerta de Alcalá, con el pretexto de pasar una revista. A su frente estaba el señor Marina, jefe de la milicia nacional por su calidad de alcalde de Madrid. Vestían estos milicianos un pulido uniforme semejante al del Ejército, con quepis, corraje blanco y carabinas Berdan. Los más vistosos eran los batallones del Centro y de la Audiencia, y en todos ellos abundaban los empleados municipales. Pronto se vio que los jefes de la milicia monárquica no se distinguían por sus luces estratégicas, y desde el momento en que se *enchiqueraron* en la plaza de Toros su causa estaba perdida.

Las fuerzas del Ejército permanecían en los cuarteles, y aunque se dijo que algunos generales apoyarían a los milicianos monárquicos, ninguno de ellos se atrevió a dar la cara. La Guardia civil no contrarió los planes del gobernador, y después de las cuatro de la tarde no era difícil vaticinar el triunfo de la República. El Gobierno puso una columna de fuerzas de infantería, caballería y artillería a las órdenes del brigadier Carmona, jefe de Estado Mayor de los voluntarios de la República. Don Baltasar Hidalgo, nombrado minutos antes capitán general de Castilla la Nueva en sustitución de Pavía, transmitió órdenes a parques y cuarteles. Rodaron los cañones por las calles, y no pasó más. Los *enchiquerados* de la plaza de Toros ya no podían dar otro grito que el de *¡salvase el que pueda!*

Agregárame a los voluntarios de Lanuza, me fui de la plaza de Santa Ana a la de las Cortes. Se efectuó esta movilización para poner sitio a los batallones primero y segundo de milicianos realistas del distrito del Centro, mandados por Simón Pérez, dueño del Bazar de la Unión, y por Martínez Brau, propietario de una famosa pescadería de la calle Mayor, que estaban desde por la mañana dentro del palacio de Medinaceli. Ocuparon los republicanos el marmóreo portal anchuroso, tomando posiciones a lo largo del edificio hasta el Prado, y en la calle de San Agustín y plazuela de Jesús. El enemigo quedó embotellado perfectamente. No debía tener muchas ganas de romper las hostilidades: apenas veíamos asomar tímidamente algún quepis por las bohardillas ó ventanas altas.

En esto llegó Estévez y con él me colé en el Congreso, donde los individuos de la permanente celebraban sesión en franca rebeldía contra el Gobierno. Apenas entramos, un diputado dijo a don Nicolás: "Los rebeldes no somos nosotros; lo es el Gobierno. Si lo fuéramos nosotros, ahora mismo nos apoderaríamos de usted." Tranquilo y sonriente contestó el gobernador: "Eso es lo que yo quisiera, porque acabo de hacer testamento, y no tardarían en venir diez mil hombres a sacarme." Dicho esto entró a ver al presidente de la asamblea, don Francisco Salmerón, ofreciéndole fuerzas de la Guardia civil para custodiar la Cámara. No fué aceptada la oferta.

En el bullicio del salón de conferencias perdí de vista a Estévez, y metiéndome en los corrillos pude enterarme de lo que en la sesión había pasado. Asistieron los individuos de la comisión permanente y casi todos los ministros. Planteó el debate Echegaray, sosteniendo que la elección de Cortes constituyentes no debía efectuarse hasta que la legalidad estuviera totalmente asegurada. Con gallarda elocuencia le contestó Salmerón, deshaciendo los argumentos del ilustre matemático. Habló Rivero contra Salmerón. Intervino Castelar, y apenas comenzado su discurso se presentó en la Cámara el ministro de la Guerra, quien, sin pedir la palabra, increpó la actitud de los batallones monárquicos de la milicia en la plaza de Toros. Saltó el marqués de Sardoal, vociferando con vehemencia desafiadora... Pidieron los ministros que se suspendiese la sesión hasta restablecer el orden... La controversia degeneró en agria disputa, llegándose, no sin trabajo, al acuerdo de interrumpir el debate, mas no la sesión.

Permitidme ahora que, retrocediendo en mi relato, cuente un suceso que a mi parecer iguala en interés histórico al trozo parlamentario que acabo de trasladar a estas páginas. Dado mucho que uno y otro hecho sean merecedores de pasar a la posteridad; pero allá va el mío, de índole privada, emparejado con el de carácter público. A eso de la una, almorcé en una tasca de la calle de la visitación judías con salchicha y un vaso de vino. Allí alterné con los *Carbonerinos*, Juan de Murviedro, Langarica, Félix Lallave, cantero; Enrique Díez (Moisés), revendedor de billetes de teatro, y otros que merecen mención en esta historia.

Con tan escaso alimento pude resistir todo el día, y al caer de la tarde salí del Congreso con Moreno Rodríguez y Díaz Quintero a curiosear hacia el Prado, Cibeles y Puerta de Alcalá. Así pude enterarme del fracaso y desbandada en que vino a parar la truculenta rebeldía de los milicianos monárquicos. Estos recibieron a tiros la columna del Brigadier Carmona. Contestaron al fuego los soldados, y como a los cándoros realistas se les había hecho creer que el Ejército no dispararía contra ellos, cuando vieron que las bromas se trocaban en veras, estalló el pánico y salieron de estampía, unos hacia la Fuente del Berro, otros por detrás del Retiro en dirección del Olivar de Atocha, y no faltó quien se escondiese en los chiqueros de la plaza. Los fugitivos iban soltando les es-

torbase para correr más aprisa, incluso las elegantes guerreras, que sólo les habían servido para camelar a criadas y nodrizas. De aquel bélico rigodón resultaron tres heridas leves y muerto un pobre cochero, a quien alcanzó una bala perdida.

Quedaba el nudo de Medinaceli, que se desató por sí solo ya entrada la noche. Los voluntarios monárquicos, en mal hora encastillados en el palacio ducal, salieron mohinos y silenciosos sin que los federales les maltratases, porque el Gobierno había enviado fuerzas de la Guardia civil para evitar las represalias, natural desahogo de la irritación de los ánimos. Los que se rendían sin disparar un tiro desalojaron la plaza mansamente, dejando sus carabinas en el portal, y calladitos se fueron a sus casas, eludiendo disputas y camorras callejeras.

La segunda compañía del batallón de Lanuza entró en el Congreso, y en los alrededores del edificio se acumularon, a toda prisa, grandes muchedumbres armadas. Los señores de la permanente levantaron la sesión con premura vergonzosa. En los pasillos de la Cámara se advirtió el trajín de la desbandada. Los primeros en salir hicieronlo sin dificultad; otros hubieron de escapar furtivamente; algunos valiéndose de disfraces. Rivero y Becerra, por ser muy conocidos, se ocultaron en los sótanos. Los demás fueron saliendo acompañados por Nicolás Salmerón, por Castelar, por Sorní, por el propio gobernador. Nadie les atropelló, nadie les insultó. Oyeron tan sólo al aparecer en la calle algunos silbidos. Federales y radicales quedaban en disposición de entablar futuras inteligencias... ¡Todos amigos!... ¡Siempre amigos!...

Terminado lo del Congreso, podría decirse que cayó el telón sobre la histórica jornada del 23 de Abril.

BENITO PÉREZ GALDÓS.

Tribunales de examen

Facultad de Derecho.

He aquí la lista de los tribunales que han de juzgar las asignaturas y grados de la Facultad de Derecho.

Derecho natural. Derrecho Romano. Procedimientos judiciales y Práctica forense.—Don Nicasio Sánchez Mata, don Esteban Jiménez y don Isidro Iglesias.

Derecho civil, primero y segundo cursos.—Don Manuel Bedmar, don Luis Maldonado y don José García Revillo.

Derecho administrativo y canónico.—Don Salvador Cuesta, don José María Campo y don Fernando García Sánchez.

Historia general del Derecho, Economía política y Hacienda pública.—Don Federico Brusi, don Francisco Bernis y don José María Campos.

Derecho penal, mercantil é internacional público y privado.—Don Pedro García Dorado, don Prudencio Requejo y don Isidro Beato Sala.

Grados. 1.º Don Nicasio Sánchez Mata, don Prudencio Requejo y don Isidro Beato Sala.

2.º Don Manuel Bedmar, don José María Campos y don Isidro Beato Sala.

3.º Don Salvador Cuesta, don Esteban Jiménez y don Luis Maldonado.

4.º Don Federico Brusi, don Pedro García Dorado y don Francisco García Dorado.

EL DÍA EN LA AUDIENCIA

Asesinato en Tamames.

El sábado, a la hora señalada, se abrió la sesión, para terminar el juicio oral de esta causa, y al efecto comenzó haciendo el resumen de las pruebas el presidente accidental de la sección de Derecho señor Valcárcel, el que cumplió su cometido con estricta sujeción a las prescripciones de la ley. Breves, pero ceñidas al asunto, fueron las palabras que pronunció el señor Valcárcel para exponer los hechos que habían sido objeto del debate, la calificación que de ellos hacían las partes, las circunstancias en los mismos concurrentes y las pruebas aportadas para su comprobación.

La nota esencial que resaltó en el resumen del presidente, fué la imparcialidad, a la que siguió la claridad en la exposición, y finalizó su labor exhortando al jurado a que contestase en conciencia el veredicto que les entregó después de hacerle las advertencias legales.

Los jueces de hecho emitieron su resolución en el sentido de declarar culpable al procesado Nicolás Peñalvo García de haber inferido a su convecino Juan Manuel Cuadrado Cambor, sobre las nueve de la mañana del 23 de Octubre último, la herida productora de su muerte; pero negó que lo hiciese de manera alevosa, como el fiscal sostenía, reconociendo, por tanto, conforme el defensor señor Cimas Leal afirmaba, la existencia solamente de un delito de homicidio, si bien desahogado, en su ejecución concurren las circunstancias de exención y atenuación por aquel alegadas.

Con el veredicto del jurado, descendió la categoría del delito, convirtiéndose en simple homicidio sin circunstancias el hecho que hasta aquel momento había sido asesinato, legalmente hablando.

Abierto el juicio de Derecho, una vez consentido el fallo del tribunal popular, el fiscal señor Mansilla pidió que se impusiera al procesado la pena de catorce años, ocho meses

y un día de reclusión temporal, accesorias, pago de costas é indemnización de 3.000 pesetas a los herederos del finado, y que se le abonase el tiempo correspondiente de la prisión provisional sufrida.

El defensor, señor Cimas Leal, en este trámite, no hizo más que felicitar al Jurado por la justicia con que a su modo de ver habían contestado el veredicto, y como la petición del fiscal estaba ajustada a ley, se mostró conforme con ella.

Se retiró la Sala a dictar sentencia, y de acuerdo con la petición de las partes, condenó a Nicolás Peñalvo García, a la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, accesorias, pago de costas y a que por vía de indemnización abone a los herederos de Juan Manuel Cuadrado Cambor, la cantidad de tres mil pesetas, declarando de abono al Nicolás, para el cumplimiento de la condena, la mitad del tiempo de prisión provisional sufrida.

Aunque el Jurado no aceptó las circunstancias alegadas por el señor Cimas Leal, esto no obstante, con lograr que fuese descartada la alevosía que el señor fiscal apreciaba, obtuvo un éxito de excepcional importancia, por lo cual lo felicitamos. El juicio terminó a las dos y media de la tarde.

Señalamiento.

En la propia sección empieza a funcionar hoy el Jurado de Ciudad Rodrigo, conociendo de la causa en que son procesados por el delito de robo Matías Santos y Anselmo Berna.

Es ponente, el señor Moreno; fiscal, el señor Otero; abogado, el señor González Cobos, y procurador, el señor Santos Franco.

Mañana informaremos de ella. EL LICENCIADO SALVADERA.

Desde Villavieja

El tiempo y los campos.—Situación de una escuela.—Enlaces y consejos.

Las lluvias de la anterior semana produjeron alegría grandísima que se reflejaba en todos los semblantes. A pocos más días que pasase sin llover, hubieran las pérdidas sido colosales. Pero hoy vuelve de nuevo a hacer falta el agua, y si no viene pronto, se anularán ó aminorarán muchísimo los beneficios notados en los campos. Estos, en Mayo y por aquí, requieren un tiempo húmedo y suave, como lo prueba la anécdota que todos los años oigo referir respecto a las monjas del Zarzoso.

Dícese, aunque no sé si con ó sin fundamento, que alguien regala un carnero a la comunidad de este convento, el cual, dicho sea de paso, se encuentra en un des poblado cerca de Tamames y distante, por tanto, de aquí, unos 35 ó 40 kilómetros, pero sólo en los años en que haya un sábado de Mayo en que no se vea el sol ó esté todo el día lloviendo.

Con esto queda dicho que serán contadísimos los en que pueda efectuarse tal regalo, y como es comunísimo oír *¡qué pena que las monjas no ganen el carnero este año!* de ahí la deducción de que estas gentes quieren agua y nubes por la observación de lo que benefician a los campos.

Yo hago votos porque en los días que restan ganen las monjas el carnero, aunque sin regateos de que sea en sábado.

La escuela pública de niñas está pasando por una vicisitud. El año anterior estuvo casi todo en interinidad. En fin de él hubo oposiciones y vino como consecuencia de ellas en el mes de Enero, una maestra propietaria. Esta hizo renuncia hace poco, y esta es la fecha en que la escuela se halla cerrada desde hace más de quince días, sin que se sepa siquiera si hay nombrada maestra interina que venga a regentarla y recoger las niñas de las calles por donde andan desperdigadas.

Quien quiera ó quien compita hacer el nombramiento y procurar que la nombrada venga cuanto antes, haría una obra de misericordia y de justicia, y este mi ruego.

Y ahora, por no hablar de cosas enojosas para las cuales si habría materia, diré que se dice que van a salir pronto de su ostracismo unos cuantos pollos recalcrantes y con principios de espollones para hacer las paces con el femenino sexo, un poco contra ellos amostazado, sellándolas con el yugo matrimonial tan necesario, fuera de raras excepciones, a todos los mortales.

Y no podía por menos de ser así. Ellas, ¡las pobres! aguardando, y ellos, huidos y remolones, dando largas...

Yo en vez de ellas y con cuartos, me hubiesen sentido feminista con todas las de la ley y les hubiese demostrado bravura, arrogancia y poder. Si el hombre, como hay aquí muchos, pretende bastarse a sí mismo, mejor se basta la mujer. Miel con yugo y sin él, y todas a una, ¡y cómo caerían!

Peró esto no reza con el simpático abogado Pepe Garzón, cuyas proclamas se están corriendo con la inteligente y modesta labradora de familia rica; Rita Hernández, cuyo luto impedirá que haya grandes festejos en su boda. Ni con el activo y honrado contador de la Hidroeléctrica, Vicente Moreno, de quien se dice que en el próximo mes seguirá el ejemplo de Pepe, llevando por compañera a la agraciada y esbelta Emilia Alonso, hija de una familia de industriales. Ni con un ganadero y labrador muy conocido, cuyo nombre no me atrevo a estampar

porque no sé si la cosa irá tan de prisa, con... pero ¡fuera indiscreciones! Estos ya entran, y vaya para todos, ellos y ellas, mi enhorabuena.

Lo anterior se escribió para otros rezagados y marrajos que andan por ahí pretendiendo que buscan y no encuentran. Hiel, hiel a éstos para ver si buscan de veras.—El corresponsal.

TEATRO MODERNO

El sábado se estrenaron *Los hijos del hospicio*, tremendo melodrama de los que arrebatan a la concurrencia de las alturas.

Hay en él reminiscencias de otras obras del mismo estilo, escenas de alta intensidad dramática, pasajes grotescos por exceso de efectismo y una filosofía muy original respecto al concepto que del honor tiene la sociedad actual y que tratado con mejor forma desglosándola de todos esos delitos que hacen que la obra parezca escrita por un aficionado al Derecho penal, sería seguramente una tesis sino aceptada, muy debatida.

En la interpretación se distinguieron los niños Pardo y Caire, las señoras Caire y Pardo y los señores Domínguez, Villanova y Calvera.

Desde Sieteiglesias.

En la parroquia de este pueblo se ha celebrado la primera comunión de los niños con la mayor solemnidad y brillantez.

A su importancia han contribuido los padres de los mismos, y muy principalmente los celosos señores cura párroco y maestro de la escuela pública.

Annunciaron por la mañana la fiesta el estampido de los cohetes y repique de campanas. Todos, ancianos, jóvenes y niños acudimos al templo a presenciar la sagrada ceremonia. Las niñas vestían de blanco con hermosas coronas, y los niños con sus mejores trajes, lucían también muy elegantes lzos.

Desde la escuela marcharon a la casa parroquial en el más perfecto orden, y de esta a la iglesia, entonando bonitos himnos. La comitiva infantil ofrecía majestuoso y brillante aspecto.

El templo se hallaba lleno de fieles, y principiado el acto religioso, a su tiempo ocupó la sagrada cátedra el párroco don Bonifacio Sánchez, que en su discurso estuvo feliz y elocuente.

Las niñas ofrecieron flores a la Virgen y después de pedir perdón a sus padres, abuelos y parientes, con perfecto orden y compostura, se acercaban de dos en dos a la sagrada mesa entonando solemnes cánticos. Este acto resultó entusiasta y conmovedor.

Terminada la fiesta religiosa, que seguramente será recuerdo imperecedero entre los vecinos del pueblo, niños y niñas se trasladaron a la casa parroquial, donde fueron obsequiados por el señor cura con chocolate y dulces.

Por la tarde tuvo lugar la procesión, que como la fiesta de la mañana, resultó brillantísima. En esta, las jóvenes del pueblo entonaron bonita letanía y las niñas de la comunidad arrojaban inmensidad de flores a la Virgen.

Celebramos mucho el éxito de la fiesta y por ello felicitamos a cuantas personas han contribuido a la misma.

Con motivo de esta fiesta pasaron el día entre nosotros varios forasteros al lado de sus familias, y recordamos los nombres de don Bienvenido Escribano y don Enrique González, de Buenavista, con sus respectivas señoras, y de Carbajosa de la Sagrada, nuestro amigo don Andrés Hernández y su señora.—El corresponsal.

NOTAS DE SOCIEDAD

* Para Madrid han salido, don Miguel Hortal con su hija María.

* Ayer pasó el día en esta el ex diputado provincial don Telesforo Rodríguez de Dios.

* De Vitigudino ha llegado el registrador de la Propiedad, nuestro querido amigo don Julio F. Feijóo.

* Los señores de Valladares han pasado por el amargo dolor de ver morir a su hijo José Luis, preciosa criatura de trece meses de edad, que era el encanto de sus padres.

Les acompañamos en el justo dolor que les embargó.

* Ayer tomó su primera comunión en el colegio de las Esclavas, la niña Gloria Rodríguez Barba, celebrándose por la tarde, y con tan fausto motivo, un espléndido *luch* para su distinguida familia.

SUCESOS LOCALES

Un escándalo.

El sábado, a las once de la noche, fué detenida por los guardias de Seguridad Juan Peña y Tomás Manuel, una individuo llamada Julia Martínez, la cual promovió un ruetor escándalo en la calle del Bernal.

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Accidente ciclista.

Ayer mañana, en las afueras de las Carmelitas, se hallaban aprendiendo a montar en bicicleta Luis López y Domingo Benito.

En una de las vueltas que el primero quiso dar, tropezó con un árbol y cayó al suelo, produciéndose algunos desperfectos en la indumentaria y una pequeña luxación en la muñeca izquierda y varias contusiones e erosiones en la cara.

PARA LOS POBRES

Asociación de Mendicidad

Raciones servidas el día 27: Medio día, 106 para mayores y 36 para niños. Total, 142.

Noche: 76 para mayores y 28 para niños. Total 104.

Raciones servidas el día 28: 112 para mayores y 37 para niños. Total, 149.

Noche: 70 para mayores y 22 para niños. Total, 92.

Donativos en metálico.

Suma anterior....	pesetas.
Doña Luisa Mañosa de Rodríguez.....	5
Doña Angela Mirat de Santos.....	5
Doña Amparo Camazón de Alvarado.....	5
Doña Laura R. Vega de Blanco (don M.).....	25
Doña Teresa R. Vega de Partearroyo.....	10
Doña Amalia Martín de la Riva.....	5
Doña Matilde de la Riva de Brusi.....	5
Doña Prusilla Gómez de Ferreira.....	2 50
Señorita Catalina Gómez Señora y señoritas de Salinas Medinilla.....	10
Total.....	650 00

Desde Monterrubio de la Sierra

También en este pueblo se han celebrado grandes festejos para solemnizar la toma de comunión de 30 niños y 24 niñas de las escuelas que acertadamente dirigen don Lucio Luis García y doña Agustina García Hernández.

El virtuoso sacerdote don Felipe Sánchez Carrasco, pronunció con este motivo un elocuente y sentidísimo sermón que conmovió al numeroso auditorio.

Por la tarde de aquel solemne día recitaron las niñas en el templo preciosas poesías.—El corresponsal.

Sección de noticias

El señor inspector de primera enseñanza de la zona de Salamanca, ha ordenado a los maestros de su jurisdicción, tanto públicos como privados, que envíen nota de los niños y niñas que acuden a sus escuelas respectivas.

Según los datos facilitados por el Instituto geográfico y estadístico, en el mes de Marzo ocurrieron en nuestra ciudad 1.136 nacimientos y 649 defunciones.

Ricardo Niño.

DENTISTA. Ex-ayudante del doctor Highlands. Plaza de la Libertad, 10. — Salamanca

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento en esta ciudad de la señora doña María Morifigó Rivas.

A su desconsolado esposo don Manuel Bazo Borrego, así como a la demás familia, enviamos de nuevo la expresión de nuestro pésame.

Sombreros de señora y niños

TEMPORADA DE VERANO 1911. Más de doscientos modelos diferentes.—Casa que no se surte de fábricas de Madrid y hace sus compras de modelos y géneros directamente en París.

ASIAN- PLAZA MAYOR. 1

Sombreros conotier, desde 12 pesetas.—Especialidad en reformas.

Registro civil.

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juan Nepomuceno Mayolo, Eduardo Arroyo Benítez, José Benito García, Ascensión Rivas y Teresa Sánchez Prieto.

Defunciones.—Felisa Sainz Rolandán.

A las señoras.

Se encuentra en esta el representante de la casa Goya y Compañía, de Bilbao, con el completo muestrario de confecciones en blanco para señoras y niñas.

Se hospeda en el Hotel Comercio. Casa especial para equipos de novias.

A consecuencia de las pertinaces lluvias que han caído desde hace tres días, el Tormes ha sufrido alguna crecida y el agua está completamente hecha barro.

Las novedades más salientes

y el surtido más completo en abanico y sombrillas, lo presenta la casa

Prudencio Santos Benito.

Sombrillas de rica tela y variados dibujos. 2,50 pesetas.

En el Boletín Oficial de nuestra provincia, correspondiente al día de ayer, se publican dos reales ordenes: una dando reglas para el ingreso en el Cuerpo de archiveros, y bibliotecarios y arqueólogos, y otra sobre establecimiento de las escuelas de adultos.

Consulta

de enfermedades de la boca y protesis dentaria, en el Gabinete Odontológico de Ludeña. Plaza Mayor, número 15, principal.

Por el gobernador se ha ordenado que antes del último día de este mes se haya verificado el contraste de pesas y medidas en el partido de Vitigudino.

Conferencias telegráficas de El Adelanto

Informaciones de nuestro redactor corresponsal en Madrid señor Rivera.

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Las luchas políticas

Una agresión de los carlistas a los republicanos radicales.

Cinco muertos y quince heridos.

Detalles de la sangrienta lucha.

Recibense extensos telegramas de Barcelona, dando cuenta de una sangrienta reyerta que degeneró en formidable combate, desarrollada ayer en San Feliú del Llobregat.

Los carlistas prepararon contra los republicanos una emboscada brutal, agrediendoles con cerradas descargas y causando numerosas bajas.

En un principio, las noticias llegaron a Barcelona tan confundidas como inteligibles, aumentando esto la alarma que al obscurcir de ayer se produjo al conocer los rumores de lo ocurrido.

Como los elementos carlistas y republicanos celebraban en el mismo pueblo, y a distinta hora, actos políticos, se habían tomado grandes precauciones, que luego resultaron insuficientes para mantener el orden.

Las primeras noticias que de Barcelona se recibieron, hablaban de haber surgido entre carlistas y republicanos sangrienta colisión, que habían habido muchos muertos y numerosos heridos.

Añadase que la Guardia civil tuvo que ponerse del lado de los republicanos para repeler la agresión de los partidarios de don Jaime.

Llegan noticias.

Poco después, en las primeras horas de la noche, se recibían en Barcelona detalles de lo ocurrido en San Feliú de Llobregat.

Los carlistas celebraban en dicho pueblo un *aplech* con motivo de la bendición de una bandera.

Por el contrario, los republicanos radicales celebraban en su círculo un acto para protestar del acto anterior.

El primero de dichos actos, por disposición de las autoridades, se celebró en las primeras horas de la mañana, y el segundo en las de la tarde.

Los dos actos se celebraron sin incidente alguno.

Los republicanos en nada molestaron a los carlistas, y éstos, durante el mitin de los radicales, tampoco hicieron signo alguno de desagrado o de provocación.

A las siete de la tarde se sabía esto en Barcelona.

Todos los elementos políticos de ambos bandos se felicitaban por la tranquilidad que en San Feliú había reinado. Conocían la excitación que entre los carlistas y los radicales existía, y se alegraban mucho de que los odios no hubieran sido exteriorizados.

Pero cuando en los círculos republicano y carlista de Barcelona se hacían estos comentarios, llegó el primer telegrama dando cuenta de la catástrofe.

Los carlistas habían agredido a los radicales, preparándose una emboscada y haciéndoles bajas. Se hablaba de muertos y de heridos.

Entonces la indignación subió de punto. La alarma entre las familias de los radicales y de los carlistas que habían asistido a dichos actos fue grandísima, y con verdadera ansiedad se esperaban ciertos detalles de lo ocurrido.

Llegan dos heridos. Detalles de lo ocurrido.

Poco después llegaban a Barcelona varios concurrentes a dichos actos, entre ellos, dos radicales que se encontraban heridos.

Uno tenía un balazo en la cabeza. El otro presentaba otra herida de bala en un muslo.

Estos dos heridos fueron interrogados por sus amigos y por las autoridades.

En medio de los dolores que las heridas les producían, declararon lo siguiente:

Se había celebrado el *aplech* de los carlistas. Durante el acto no se registró incidente alguno. Nadie les molestó en lo más mínimo.

La tranquilidad era absoluta. Después se celebró el mitin radical. En este acto tampoco ocurrieron desórdenes ni fuimos hostili-

zados por los partidarios de don Jaime.

Al regresar.—Rumores de agresión.

Llegaba la hora del regreso a Barcelona, siguen diciendo los heridos.

Todos nos dispusimos para la marcha, bien ajenos a lo que nos iba a suceder. Encontrábamos carlistas, pero de los radicales no salió frase alguna que les pudiera molestar.

Las autoridades, en previsión de que al encontrarnos en el regreso ocurrieran disturbios, nos rogaron que primero lo hicieran unos y después los otros.

Así se acordó, siendo los primeros en marchar los radicales. Apenas terminó el mitin nos dirigimos a la estación del ferrocarril.

Llevábamos las banderas plegadas y marchábamos en grupos custodiados por la Guardia civil.

La población de San Feliú nos despedía cariñosamente.

Ya cerca de la estación, nos dijeron que los carlistas preparaban contra nosotros una acometida, para lo cual habían tomado posiciones, parapetándose en sitios verdaderamente estratégicos para mejor realizar sus planes.

No dimos crédito a las noticias que se nos daban y seguimos el camino.

Los carlistas rompen el fuego.—Formidable batalla.—Entre dos fuegos.—Muertos.—Heridos.

Y cuando la cabeza de la manifestación—siguen diciendo los heridos—llegaba a la plazoleta de la estación, sentimos varios disparos.

Los carlistas rompían el fuego contra nosotros, cogiéndonos de sorpresa y completamente desprevenidos.

Las alarmantes noticias que antes nos daban tenían bien triste confirmación.

Parapetados los carlistas en una casa que se hallaba en construcción, cerca de la estación del ferrocarril, disparaban sus armas contra nosotros. La emboscada fue brutal, despiadada.

Hubo primero varios disparos a manera de aviso. Seguidamente, fuego graneado. La confusión que en nuestras filas se produjo fue enorme. Como nadie esperaba la agresión, marchábamos todos desprevenidos, sobrecogiéndonos los disparos y el ver caer a tierra, heridos unos y muertos otros, a ciudadanos que nos acompañaban.

Desde un puente inmediato se nos hacía también fuego por descargas. Nos encontrábamos, pues, entre dos fuegos.

En poco rato vimos caer muertos a cinco o seis compañeros.

Rehechos nosotros, nos dispusimos a repeler la agresión, y sacando a relucir nuestras armas, hicimos disparos contra los carlistas.

En aquellos momentos tomó la reyerta el aspecto de un verdadero combate.

Repelíamos serenamente la agresión en medio de formidables descargas.

El tiroteo duró cerca de veinte minutos, haciéndose durante él más de 500 disparos.

La Guardia civil.—La resistencia de los carlistas.—Cargas.—La huida.

Entre tanto, la Guardia civil que nos acompañaba, con otros números que llegaron, tomabapositiones para auxiliarnos en aquella brutal emboscada.

La Guardia civil apuntó a los carlistas con sus fusiles. Los carlistas seguían haciendo fuego, resistiéndose a las intimaciones de la benemerita.

Estos se vieron obligados a cargar y cargaron sobre los carlistas con descargas cerradas. Los agresores seguían resistiéndose, hasta pasado largo rato, entre una lluvia de balas.

La Guardia civil venció al fin, haciendo huir a los carlistas a la desbandada.

Otros detalles. De los dos bandos cayeron al suelo heridos muchos combatientes.

Algunos vecinos del pueblo acompañaban a los heridos hasta la estación.

El espectáculo era desconsolador.

La nota sangrienta predominaba de un modo lamentable, viéndose en la plazoleta de la estación grandes charcos de sangre.

Entre los heridos había algunos graves, entre ellos un muchacho con varios balazos, y un cura con un navajazo en la boca.

La plazoleta quedó sembrada de heridos.

Después de huir los agresores, fueron recogidas las bajas, a las cuales se las trasladó a casas particulares, donde fueron curadas de primera intención.

La casa en construcción, en donde los carlistas se hicieron fuertes, fué acerbillada a balazos de Maüser. Estas fueron las descargas que los guardias civiles hicieron.

Los carlistas huyeron, dejando abandonadas a sus bajas y sin cuidarse de recogerlas.

Indignación.—Detenciones.—Propósitos.

Los heridos llegados a Barcelona hicieron el relato de los sucesos que anteriormente dejó telegrafado.

La emboscada de los carlistas contra los republicanos ha causado indignación general.

Las autoridades han hecho muchas detenciones.

Reina gran ansiedad por conocer nuevas noticias de lo ocurrido, pues se sabe que la Guardia civil comenzó anoche el registro de varias casas, en las que se supone que se encuentran escondidos los agresores.

El gobernador civil de Barcelona, señor Portela, ha manifestado que tiene el decidido é inquebrantable propósito de castigar con mano dura a los autores de la salvaje agresión.

En Barcelona.—Precauciones.

En Barcelona, y en previsión de que puedan ocurrir disturbios a causa de lo ocurrido, se han redoblad las precauciones.

Reina gran excitación. Los centros radicales están atestados de socios, que comentan exasperados lo ocurrido.

Los muertos y los heridos.

Según las últimas noticias recibidas, de la sangrienta colisión habida han resultado muertos un vigilante nocturno, dos radicales y otro sin identificar.

Heridos un chico, un guardia civil, un sacerdote y diez ó doce personas más.

Dice Barroso.

El señor Barroso, al ser interrogado anoche por los periodistas, confirmó que tenían orden los carlistas y los republicanos de salir unos antes que otros de San Feliú para Barcelona.

Después dió detalles de lo ocurrido, que en nada se diferencia de los que yo dejó telegrafados.

INTERINO.

Segunda conferencia.—Madrid, 29 (5 m.). Las elecciones en Portugal.

Comenzan a recibirse telegramas de Lisboa dando cuenta de la celebración de las elecciones en Portugal.

Los colegios electorales presentan animado aspecto.

En uno de ellos se presentó a votar la mujer de un médico llamada Beatriz Angelo.

El público la tributó una entusiasta ovación.

Un grupo de electores acompañó a la votante hasta su domicilio. Se cree que mañana terminará la votación.

En Lisboa no ha habido que lamentar ningún incidente desagradable. La votación se hace en medio de la mayor tranquilidad.

En ninguna elección ha habido menos incidentes que en estas, a pesar de que se suponía que los monárquicos habían de promover disturbios.

En Coimbra fueron puestos en libertad todos los individuos a quienes días atrás se habían detenido como conspiradores.

En cuanto salieron de su encierro, marcharon a los colegios electorales para votar.

Entre los monárquicos se nota extraordinario desaliento.

LO DE MÁRRUECOS Desde Melilla.

Una agresión de los kabileños

De Melilla se reciben telegramas dando cuenta de haber realizado una cobarde agresión unos kabileños de Benisidel contra el teniente coronel Cantón y 25 individuos de la policía indígena que se hallaban reconociendo las inmediaciones del río Kert y el monte Zaf.

Había andado unos doscientos metros en mencionado monte, cuando apareció en una altura próxima un grupo de kabileños que comenzaron un nutrido tiroteo contra las fuerzas citadas. Inmediatamente éstas se prepararon a contestar a los moros.

Al oír detonaciones acudieron las restantes fuerzas de la policía que se hallaban próximas, cambiando entre ambas partes muchos disparos.

Enteradas las tropas españolas de la posición cercana al monte Zaf de lo que ocurría, inmediatamente se formaron dos compañías que, a toda prisa, se presentaron a auxiliar a la policía indígena.

La presencia de los soldados hizo que los agresores huyeran.

Ni éstos ni la policía tuvieron bajas.

Quiénes son los agresores.

Se sabe que los agresores pertenecen a la kábila de Benisidel y son malhechores de oficio que se refugiaron allí después de la campaña de Melilla.

Al ver los kabileños a la policía, creyeron que ésta iba a arrastrarles sus adueros y por eso realizaron la agresión.

Las autoridades militares se proponen castigar a estos kabileños.

Tanto en Melilla como en las demás posiciones, todo se encuentra en estado normal.

DESDE CEUTA

Excursión a Montenegro.

Recibo telegramas de nuestro compañero Alfredo Rivera, en los cuales me dice que el comandante general de artillería, señor Sevilla Garrido, hizo una excursión a Montenegro, acompañada de varios oficiales y de todos los periodistas que se encuentran en Ceuta haciendo información.

El estado de las tropas de aquel destacamento es inmejorable.

Las fuerzas de ingenieros han hecho una posición con toda clase de seguridades y comodidad.

Los excursionistas fueron obsequiados con un thé.

Regresaron a la plaza al anochecer.

El comandante Garrido embarcó en cuanto llegó a Ceuta con dirección a Algeciras.

En las posiciones ocupadas no ocurre novedad.

Las víctimas de la aviación. Un aviator cae de 300 metros y muere carbonizado

Recibense noticias de Milán, dando cuenta de haber ocurrido en aquella capital un horrible accidente a consecuencia del cual ha resultado carbonizado el intrépido aviator Cerro-Cirri.

Se hallaba éste haciendo experiencias de aviación en el campo de Chovera (Milán), a unos trescientos metros de altura.

El público, que ya había visto más veces realizar magníficos vuelos al intrépido aviator, le ovacionaba constantemente.

De pronto, las 20.000 personas que presenciaban los vuelos dieron un grito desgarrador, pues el aparato caía de manera vertiginosa.

El choque que dió el aparato fué espantoso.

A consecuencia de esto el motor estalló, pereciendo carbonizado Cerro Cirri.

Se intentó prestarle los auxilios de la ciencia; pero todo fué inútil, pues el aviator no era más que un montón informe de carne y huesos carbonizados.

Este desgraciado accidente ha causado enorme impresión en Milán, donde el desgraciado Cerro-Cirri gozaba de generales simpatías.

Cuatro obreros sepultados en una obra.

En Torrecilla de la Orden (Valladolid), se hallaban varios obreros trabajando en la construcción de una casa.

Debido a lo deficiente de la construcción y de los materiales, se hundió, dejando sepultados a varios de los trabajadores.

Cuatro de ellos resultaron muertos y tres heridos.

INTERINO.

Pérdida.—Anteayer a las diez de la mañana, perdió una persona dos billetes de 50 pesetas, de la emisión de 24 de Septiembre de 1906, desde la oficina de la subdirección de "La Unión y El Fénelit Español", hasta casa del agente de negocios don Casiano Juanes, por la plaza de la Libertad, calle de Pérez Fajol, para May y calle del Doctor Riesco.—Si la persona que los hubiera encontrado quiere hacer el favor de entregarlos, puede hacerlo en la librería de Núñez, Rúa, 25. 1-1

Arriendo de dehesa.—Se arrienda la dehesa de Coto Redondo de Berrocalejo, término municipal de Garcirrey.—Para informes y condiciones, en la misma dehesa, Agustín Marcos. 10-1

Veraneo.—En el Puerto de Béjar se alquilan dos casas, con mobiliario completo, buenas habitaciones, vistas al campo é instalación eléctrica.—Informar, en dicho pueblo, Domingo Harguadey. 15-1

Ama de orla.—Leche fresca y primera, se ofrece para casa de los padres. Dará razón don Pedro Charro, San Pablo, 82, principal. 3-1

Pérdida.—Ayer, en la plaza Mayor, desde casa de Asian al comercio de don Senén Martín, perdió una niña un billete de cincuenta pesetas con el busto de Echegaray.

La persona que lo encontrase, hará una obra de caridad si lo devuelve en la librería de Núñez, donde será gratificada. 1-1

Ganga.—Se vende una bonita casa de campo por asentarse su dueño, tiene espaciosas habitaciones, jardín y árboles frutales, y propia para criadero de toda clase de bichos, y coa dos saídas, una que linda con la línea férrea y otra conel paseo de circunvalación. Para informes dirigirse, Aduenas de Sancti Spiritus, frente a la calle de Pedrocojos, al lado de Villa Carmen, Estanislao Curto. 30-26

La manera de prolongar la Vida es conseguir UNA BUENA DIGESTION

poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas.

La integridad ESTOMACAL

se consigue tomando el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomalia), medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de las cinco partes del mundo, porque con su uso desaparecen la dispepsia, la inapetencia, el dolor, la acidez, los vómitos y el enfraquecimiento producido en la mayoría de los casos por las malas digestiones que dificultan la asimilación y nutrición, siendo utilísimo para curar las

DIARREAS

agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues es siempre inofensivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano 30, MADRID. Se remita por correo fallido a quien le pida.

ES EL MEJOR DESINFECTANTE CONOCIDO CONTRA LAS ENFERMEDADES INFECCIOSAS.

CURA LOS MALES EPIDEMICOS DEL GANADO Y DE LAS PLANTAS. RECOMENDADO SU EMPLEO POR REAL ORDEN.

El ZOTAL inglés de Burgoyne, se vende solamente en latas decoradas con peso de 1,4, 1,5 y 10 kilos en Farmacias y Droguerías, al precio de pesetas 2,50 el kilo.

Se previene al público que no es legítimo el ZOTAL que no vaya envasado en latas con el adjunto grabado.

¡Rechacen las imitaciones que hacen en el país!

La librería de Cuesta

presenta los nuevos modelos de escribanías, objetos de escritorio, álbums, postales y otros artículos a propósito para regalos.

RUA, 5 (antes 9). Salamanca.

La pluma con depósito WATERMAN

es la más práctica y sencilla. La única de resultados positivos.

VENTA EXCLUSIVA Librería de CALON

Plaza Mayor, 33 - SALAMANCA.

HIPOLITO MONTERO

Ofrece a usted su casa y a la vez su cada día más surtido, acreditado y concurrido comercio de PAÑOS y TEJIDOS DE SEDA, LANA, HILO Y ALGODON.

La VILLA DE PARIS Lonja, 13 y 15 SALAMANCA

¡Vea usted las existencias de esta casa!

REUMATISMO

Curación segura y radical con la litina soluble de Abadía.

Unico depósito: Farmacia de Heredia Rúa, 45, Salamanca. 3-a-1

Para los molinos de harinas convienen las célebres piedras "La Ferté, y "Dordña", así como los útiles de molinería, cernidos, limpias, corras, aceites, etc. en inmejorables condiciones.

Dirigirse al encargado en la provincia, Nicolás Rodríguez, Rúa, 41, Salamanca. 75-13

Colegio para huérfanos de empleados civiles.—Fundado éste para proteger a los hijos de dichos empleados, llenando así un vacío que era de necesidad, ha sido nombrado representante en Salamanca y su provincia, el perito agrícola, ayudante del servicio agrónomo, don Amadeo Martín Reyes, a qui pueden dirigirse quienes deseen ingresar en tan importante institución, y los señores asociados por el pago de sus cuotas mensuales. 10-11

Se vende en esta ciudad la casa número 6 de la calle Távira. Informarán Guevarra, número 6. 25-11

Se arrienda una casa en La Serna, junto a la casilla de camineros; con corral, cuadra, pajar y una huerta, con abundantes aguas. Informes, don Juan Matías Cobaleda, Consuelo 3, Salamanca.

Nueva tintorería Madrileña, de Manuel Coleya, calle de la Rúa, 32.—Primera casa en su clase, en limpieza en seco. Se tiñe toda clase de prendas, sin descolor. Casa de confianza en teñir y limpiar pañuelos de crespon.

Venta de fincas.—Se venden en el casco y término de Mancera de Abajo catorce fincas rústicas, que en junto han 85 hectáreas (18 huertas y 100 estables), un prado con algunos árboles, una huerta cercada de tapia, un solar que fué casa-palacio y otros tres solares más y un molino harinero movido por agua. Las personas que quieran interesarse en su adquisición pueden dirigir la proposición hasta el día 7 del próximo mes de Junio al excelentísimo señor duque de Arion, dueño e referidas fincas, paseo de la Castellana, 7, Madrid, y pedir informes si los desean, a don Antonio Galván González, calle de Amador de los Ríos, 4, Madrid, ó don Fernando Sánchez de la Peña, en Peñaranda de Pracomante. 6-6

Venta.—Forraje de cebada y alfalfa, se vende en el seto Muñiz. 4-2

Pérdida.—En la carretera del Rollo ha sido extraviado, el 25 del actual, un perro "festerrier", de pelo blanco, orejas negras y un lunar en el lomo, negro.—La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo, puede hacerlo en la calle del Doctor Riesco, 84, donde se le gratificará. 4-2

Clínica especial de enfermedades de la vista.

CAYO ALVARADO y EUSEBIO CAMAZON (oculistas). Espoz y Mina, 8 Salamanca. Horas de consulta: Mañana, de once a una; tarde, de tres a cinco.

Casi nuevo, vendo un motor de gasolina, fuerza de dos caballos, montado sobre un carro de hierro para ser transportado y aplicarle a diferentes usos.

Para tratar con su dueño, Vicente Nieto, fábrica de chocolates Ciudad Rodrigo.

Terreno.—Se vende en la calzada de Toro, frente a los Salesianos.—Informar, Rosa, 6. 15-8

Se arriendan los locales donde estuvo instalado el almacén de tejidos de don Ricardo González Martín, Espoz y Mina, 14. Informarán desde esta fecha hasta el 31 de Mayo, referido señor don Ricardo, Prior 3 y 5, y el dueño don Francisco Madruga; desde esta fecha en adelante y para lo sucesivo, el mismo dueño en la misma casa, pral izquierda.

ZOTAL

(REGISTRADO)

ES EL MEJOR DESINFECTANTE CONOCIDO CONTRA LAS ENFERMEDADES INFECCIOSAS.

CURA LOS MALES EPIDEMICOS DEL GANADO Y DE LAS PLANTAS. RECOMENDADO SU EMPLEO POR REAL ORDEN.

El ZOTAL inglés de Burgoyne, se vende solamente en latas decoradas con peso de 1,4, 1,5 y 10 kilos en Farmacias y Droguerías, al precio de pesetas 2,50 el kilo.

Se previene al público que no es legítimo el ZOTAL que no vaya envasado en latas con el adjunto grabado.

¡Rechacen las imitaciones que hacen en el país!

La librería de Cuesta

presenta los nuevos modelos de escribanías, objetos de escritorio, álbums, postales y otros artículos a propósito para regalos.

RUA, 5 (antes 9). Salamanca.

La pluma con depósito WATERMAN

es la más práctica y sencilla. La única de resultados positivos.

VENTA EXCLUSIVA Librería de CALON

Plaza Mayor, 33 - SALAMANCA.

HIPOLITO MONTERO

Ofrece a usted su casa y a la vez su cada día más surtido, acreditado y concurrido comercio de PAÑOS y TEJIDOS DE SEDA, LANA, HILO Y ALGODON.

La VILLA DE PARIS Lonja, 13 y 15 SALAMANCA

¡Vea usted las existencias de esta casa!

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos.
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
CUARENTA Y SEIS AÑOS DE EXISTENCIA
 Subdirector en Salamanca: **Don Andrés Pérez-Gardenal**
 Plaza de la Libertad.

LA CATALANA

Sociedad española de seguros contra incendios á prima fija
 FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real orden del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS.		PESETAS.
Capital social.	Suscrito.	5.000.000
	Desembolsado.	1.500.000
Reservas.	Estatuaria.	1.000.000
	Técnicas y de garantía.	1.162.966,53
Primas anuales del último ejercicio.		2.418.573,12
Siniestros satisfechos.		14.015.588,32

Domicilio social: -- Barcelona: Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624

Subdirector en Salamanca: D. Arturo Gómez y Gómez.

Oficinas: Doctor Riesco, 23 y 25, y Espozas, 1.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Inspección de Seguros en 16 de Marzo de 1911.

Nelson Line.

Compañía de vapores correos al Río de la Plata.
 Autorizada por la Dirección general de Comunicaciones de España para la conducción de la correspondencia.

Servicio quincenal.-Duración del viaje, 18 días.
 De Vigo para Montevideo y Buenos Aires, saldrán directamente los vapores por los siguientes:

24 Mayo.	Highland Hope.
7 Junio.	Highland Haris.
21 Junio.	Highland Batch.
19 Julio.	Highland Enterprise.
2 Agosto.	Highland Heather.

Pasaje de primera clase, 596 pesetas; ídem de segunda, 376; ídem de tercera, 226,10 (incluido impuestos).

Consignatario en Vigo: I. M. Escalera.
 Calle de Urzáiz, 4.

Moderna fábrica de chocolates y pastas

finas para sopa
Layia Juliapa
 de
Mariano Villar
 CANTALAPIEDRA



Casa exportadora de cereales, garbanzo fino castellano, lentejas, alubias y piñón mondado. Los exquisitos chocolates de esta nueva fábrica, se recomiendan como los mejores conocidos y se hallan á la venta en ultramarinos y confiterías.

Representante:
Alejandro H. de Arroyo,
 Navío, 7 - Salamanca.

Compañías Hamburguesas.

Hamburguesa Sub-Americana.
 Hamburg América Linie

Viajes rápidos por afamados vapores correos.

PROXIMAS SALIDAS
 Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, se despachará de Vigo el

	CAE BLANCO	251	256
7 Junio, el correo rápido.			
19 Junio, el correo rápido.	KONIG WILHELM II	251	256
2 Julio, correo rápido.	CAP VILANO	251	256

Estos hermosos y acreditados vapores correos hacen el viaje de Vigo á Buenos Aires en 16 ó 17 días.

Para Habana, Veracruz y Tampico, se despachará de Vigo el

	FRANKENWALD	212	231
5 Junio, el correo rápido.			
13 Junio, el vapor correo.	DANIA	212	231

Este hermoso vapor correo "Corcovado", tiene tercera preferencia, instalada con todo lujo y confort, comidas especiales al precio de 44,10 pesetas.

Precio á Santiago de Cuba (via Habana), 85 pesetas más para todos los vapores.

La Agencia de Vigo, expide billetes de ferrocarril desde Habana á Santiago de Cuba, á 37 pesetas.

Viajes de vuelta. -- Dos salidas mensuales para el Havre, tres para Boulogne Simer y Southampton y cinco para Hamburgo.

Estos magníficos y tan acreditados vapores ofrecen, además de viajes rápidos, excelente acomodación y trato, comidas abundantes á la española, con pan fresco y buen vino, servidas por cocineros y camareros españoles. Asistencia médica y botica gratis. La conducción de viajeros, equipajes desde el muelle al vapor y viceversa, se hace gratuitamente. Los pasajeros deben solicitar las cabidas con la mayor anticipación posible, y después de obtenidas, se presentarán en la casa consignataria de Vigo dos días antes de la fecha de salida. No haciéndose así, no se garantiza el embarque. Además de los documentos de libertad de quintas, cédula personal, etc., que son necesarios para poder embarcar, precisa el certificado de no estar sujetos á procesamiento, expedido por las Audiencias provinciales, Juzgados de instrucción, y no existiendo éstos, por los Juzgados municipales. -- Dirigirse al agente general en Vigo, don Enrique Mulder, plaza de Elduayen, frente al muelle de embarque de los pasajeros.

Mala Imperial Alemana

COMPANIA DE VAPORES CORREO del Lloyd Norte Alemán de Bremen

LÍNEA DE LA PLATA
 Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el 22 de Mayo, el vapor correo

EISENACH
 Precio del pasaje en tercera, 226,10 pesetas.

LÍNEA DEL BRASIL
 Para Bahía Río Janeiro y Santos, saldrá de Vigo el día 28 de Mayo, el vapor correo

ERLANGEN
 Precio del pasaje en tercera, 221,10 pesetas.

Estos magníficos vapores emplean en la travesía de Vigo á Buenos Aires 16 ó 17 días. Llevan cocineros y camareros españoles para el servicio del pasaje de tercera clase, y camareros para atender debidamente á las mujeres y niños.

Al pasaje de tercera no se le limita el pase de cubierta, de cuyos pasillos puede disponer libremente para su esparcimiento. Se le da cama con ropa fresca, comida á la española, vajilla y siempre con vino. Asistencia médica gratuita. La conducción de pasajeros y equipajes desde los muelles al vapor, se hace por cuenta de la Compañía. Los señores pasajeros deben presentarse en la casa consignataria dos días antes de la fecha señalada para la salida del buque. Para más informes dirigirse al Agente general en España, Luis G. Robredo Isla. -- Vigo, Calle de García Ollouqui, 19.

Para pasaje y demás informes, acódate á Juan Carrara é Hijos, calle Real, Gibraltar.

Ateneo Salmantino

Colegio de niños de D. MANUEL DURAN ARAUJO

Plaza de Colón, número 1.
 Escuelas de párvulos, elemental y superior.
 Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza.
 Honorarios módicos.

ACADEMIA CENTRAL

de corte y confecciones parisién para señoritas, con patente de invención y real privilegio.

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido con claras y sencillas explicaciones para cortar todas clases de prendas de señora y niños, ropa interior para caballeros, cuerpos ajustados sin costuras ni pinzas. Toda clase de prendas con facilidad, lo mismo en corte parisién como inglés. Clase especial para la carrera de profesora, dirigida por la inventora

DONA MARIA IBERO

Se admiten internas. También en esta academia se pisan faldas y toda clase de telas á precios económicos, se enseña á quien le desee. Plaza Mayor, 44, pral., entrada por la calle del Concejo, frente á las máquinas de Singer. -- Salamanca.

Cinematógrafos y películas

de venta y alquiler.
 Instalaciones completas Pathe y Gaumont. Se dan funciones extraordinarias á particulares, colegios, sociedades, Ayuntamientos, en ferias y fiestas al aire libre. Es el festejo más saliente del día.

Precios sumamente económicos.
 Catálogos y prensa, uestos gratis.
 Dirigirse, M. Sánchez-Leones, 8, Salamanca.

Imp. y Lib. de Núñez.

Fábricas de cerería y chocolates

Nuestra Señora de las Candelas. Montadas con los mejores adelantos.

RAMOS HERMANOS - (Medina del Campo)

Además de los chocolates corrientes, esta casa elabora una clase especial de chocolates para tomar en crudo, de un gran resultado.
 Pidan tarifas y condiciones, que se mandarán á vuelta de correo.

Representante en esta localidad:

DON EVARISTO SANTOS
 Calle de la Asadería, 18.

Importante línea de vapores correos españoles

de Pinillos, Izquierdo y Comp.

CADIZ
 Servicio postal rápido cada VEINTE días entre Cádiz, Montevideo y Buenos Aires.

Para Montevideo y Buenos Aires, se despachará del puerto de Cádiz el 6 de Junio de 1911, el vapor correo español

Cádiz (capitán, señor Bilbao).

Magníficas acomodaciones para pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

Estos magníficos vapores, contruidos expresamente para esta línea, tienen camarotes de lujo y preferencia, luz eléctrica, espaciosos departamentos para el pasaje de tercera clase, al cual se sirve pan fresco, vino y carne en las comidas asistencia médica y botica gratuitas. El pasaje de tercera tiene mesas sobre cubierta para comer. La Compañía tiene un remodelador al servicio de los pasajeros para llevarlos gratis del muelle al vapor, así como á sus equipajes. Precios más baratos que desde cualquiera otro puerto. En todos los vapores de esta línea se ha instalado la telegrafía sin hilos.

Informes para el pasaje de primera y segunda y fle de mercancías y encomiendas, Cipriano Rodríguez García, Doctor Riesco, 15, Salamanca.

Para el pasaje de tercera, informarán sus armadores, plaza de San Agustín, número 2, Cádiz.

Gran Relojería y Optica de Adolfo Winzer

Rúa, 12, Salamanca



Esta casa, la más importante del ramo en la provincia, además del gran surtido que tiene en cristales de Optica de todas clases sean ROCA, ROCA PRECISION, CROWN GLASS etc., así como armaduras para lentes y gafas de cuantos modelos se conocen, ofrece un nuevo y variado surtido en OPTICA AMERICANA legítima, especialidad en lentes y gafas con armaduras de DOBLE ORO verdad, garantizado, y PLATINOIDE inalterable. Un variado y moderno surtido de veinte modelos de Imperfectos novedad para señoras, desde 5 á 70 pesetas. En gemelos de campo y de teatro, lo más nuevo y elegante, GEMELOS PRISMATICOS. Cambio de cristales y composuras. Precios sin competencia.

Se despachan las recetas de los señores oculistas.

Juan Carrara é Hijos

Calle Real. GIBRALTAR

Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. Servicio de las importantes líneas postales Italianas

Italia y la Ligure Brasiliana

PROXIMAS SALIDAS (salvo modificación).
 Para Santos y Buenos Aires, el paquete postal RAVENNA de la Compañía Italia. Saldrá el día 30 de Mayo.

Para Río Janeiro (con trasbordo en Santos), Santos y Buenos Aires, el paquete postal MINAS perteneciente á la Ligure Brasiliana. Saldrá el día 6 de Junio.

Para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires, el paquete postal BOLOGNA (vapor correo doble hélice), de la Compañía Italia. Saldrá el día 20 de Junio.

En primera precios equitativos. Precio en tercera clase, 175 pesetas para todos los puertos. Trato inmejorable; alumbrado eléctrico; pan y carne fresca y vino todo el viaje; comida abundantísima; médico, medicinas y enfermería gratis. Deben venir provistos de la cédula personal para el desembarque en Buenos Aires. Telégrafo Marconi.

Para pasaje y demás informes, acódate á Juan Carrara é Hijos, calle Real, Gibraltar.

Gran fábrica de chocolates

de Juan Francisco Martínez é Hijos

Plazuela de San Juan de Barbalos, números 13 y 15.

Estos chocolates se hallan de venta en ultramarinos y confiterías.

Gran Comercio del Precio Fijo

Plaza Mayor 47, Salamanca.

Imenso surtido en toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón, nacionales y extranjeros.

Pañería, mantas, felpas, rizos, astracanes y mantonería. Artículos de punto, bisutería, perfumería, paraguas, corbatas, acordeones. Armas y efectos de camión.

Camisería y sastrería.

Trajés á la medida de 30 pts. en adelante

Vapores correos franceses

Servicio á Cuba y México por los magníficos vapores extra-rápidos

La Champagne La Navarre

155 metros de largo, 10.000 toneladas de desplazamiento y 9.000 caballos de fuerza.

148 metros de largo, 8.663 toneladas de desplazamiento y 7.000 caballos de fuerza.

Salidas todos los meses: De Santander el 22 y de Coruña el 23. Servicio á la Martinica, Trinidad, Venezuela, Colombia, Centro América y Pacifico, por los nuevos y magníficos vapores de dos hélices

Guadeloupe y Perú

137 metros de largo, 9.550 toneladas de desplazamiento y 6.000 caballos de fuerza. Salidas todos los meses: De Santander el día 27.

Agencias de la Compañía.

Santander, señores Vial Hijos, Muelle, 32. -- Madrid, don Francisco Setuain, Zurbano, 10, y Compañía Internacional de Vagones Camas, Palacio de la Equitativa -- Coruña, don Nicandro Farina. -- Barcelona, señores S. Talavera é Hijos, Pasaje del Comercio. -- Bilbao, señores Alfredo Hernández y Compañía, Campo de Albia. Eto. 2.

The British And South American Steam Navigation Company, Limited

R. P. Houston & Co.

Compañía de vapores rápidos á la República Argentina.

Salidas mensuales.

El día 21 de Junio de 1911, saldrá del puerto de Vigo, directamente para Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor

Hespérides.

Precio del billete de tercera clase, 226,10 pesetas, incluido impuestos.

Los pasajeros deben presentarse en la Agencia dos días antes de la salida del vapor con toda la documentación necesaria para cumplir las formalidades que marca la ley. Para informes, dirigirse al agente general en España, Ramón N. Boller, Vigo. -- Escritorio, calle de Victoria (detrás del jardín de la Alameda.)

Compañías Hamburguesas.

Hamburg-Sudamerikanische, y Hamburg-América Linie.

Viajes rápidos por afamados vapores correos.

LÍNEA DEL PLATA

Para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca, saldrá de Cádiz, admitiendo carga y pasajeros de tercera clase:

24 Mayo.	SAO PAULO.
1° Junio.	SANTA FE.
15 Junio.	ENTRERIOS.
28 Junio.	SANTA MARTA.
13 Julio.	SANTA ELENA.
27 Julio.	(CORDOBA).
10 Agosto.	SALAMANCA.
24 Agosto.	SANTA CRUZ.
7 Septiembre.	PERNAMBUCO.

Para Habana, Veracruz y Tampico, Progress y Puerto México, saldrá de Cádiz el día 30 de Mayo, el acreditado vapor rápido FRANKENWALD, admitiendo carga y pasajeros de primera y tercera clase.

Estos vapores ofrecen excelente acomodo y buen trato para pasajeros de tercera clase, llevando para el servicio de los mismos cocineros y camareros españoles. Las comidas, condimentadas á la española, son buenas y abundantes, con vino y pan fresco diarios. La asistencia médica, así como la de botica, es gratuita.

La conducción de pasajeros y equipajes desde el muelle al vapor, se efectúa en vapores por cuenta de la Compañía.

Los pasajeros deberán venir provistos de sus cédulas personales y demás documentos que necesitan según sus circunstancias, como así mismo de un certificado del juez de instrucción ó del juez municipal, acreditando no estar sujetos á procesamiento ni condena.

La llegada á Cádiz de los pasajeros deberá ser cuando menos un día antes de la salida del buque.

Para garantizar sitio en estos buques tienen que pedir los pasajeros que no lo reserve, con la mayor anticipación posible. Para más informes, dirigirse á los agentes en Cádiz, señores Hijos de Evelio Lainez, calle Calderón de la Barca, 19.

DIARIO MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

El Adelanto.